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23 de junio de 2022
– Orden del Día –
I. Lectura y, en su caso, aprobación del orden del día.
II. Lectura y, en su caso, aprobación de la minuta número 3 levantada con motivo de la reunión verificada el 19 de mayo de 2022.

III. Dar cuenta con las comunicaciones y correspondencia recibidas.
IV. Dar cuenta con la iniciativa formulada por la diputada Hades Berenice Aguilar Castillo integrante del Grupo Parlamentario del Partido MORENA a efecto de reformar el artículo 9 de la Ley para la Protección y Atención del Migrante y sus Familias del Estado de Guanajuato y, en su caso, acuerdos sobre el proyecto de metodología de análisis y estudio. Expediente Legislativo Digital 253/LXV-I.
V. Dar cuenta con la iniciativa suscrita por la diputada Hades Berenice Aguilar Castillo integrante del Grupo Parlamentario del Partido MORENA a fin de adicionar una fracción VI al artículo 12 y una fracción IV al artículo 13 de la Ley para la Protección y Atención del Migrante y sus Familias del Estado de Guanajuato y, en su caso, acuerdos sobre el proyecto de metodología de análisis y estudio. Expediente Legislativo Digital 269LXV-I.
VI. Propuesta de la presidencia para celebrar una reunión de trabajo con la Secretaría del Migrante y Enlace Internacional de Gobierno del Estado de Guanajuato con la finalidad de promover una agenda de trabajo conjunta a partir de las temáticas que sean de interés y de importancia para el bienestar de nuestros migrantes y, en su caso, acuerdos. 
VII. Asuntos generales.
