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9 de marzo de 2016
- Orden del Día -

I. Lectura y en su caso, aprobación del orden del día.
II. Lectura y, en su caso, aprobación de la minuta número 2 levantada con motivo de la reunión verificada el 10 de noviembre de 2015;

III. Dar cuenta y acuerdos, en su caso, sobre el escrito suscrito por el Secretario General mediante el cual comunica el acuerdo de la Junta de Gobierno y Coordinación Política, de sugerir a las Comisiones Permanentes que, una vez autorizado por ellos la propuesta de orden del día a tratar en las reuniones de la Comisión, pueda incorporarse éste a la página, así como todos los documentos que lo acompañen, así como las minutas, acuerdos y dictámenes, una vez aprobados por la propia Comisión. Asimismo, sugerir se haga un pequeño extracto de los dictámenes; 

IV. Radicación y acuerdos, en su caso, de la propuesta de punto de acuerdo suscrita por las diputadas y los diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional, a efecto de formular un respetuoso exhorto a los titulares de Petróleos Mexicanos y de la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, a destinar las partidas presupuestales necesarias y a realizar las acciones idóneas, para que en el menor plazo posible se culmine con los trabajos de reconfiguración de la Refinería Antonio M. Amor; asimismo, se exhorta a diversas autoridades a realizar todas aquellas acciones que resulten conducentes, para salvaguardar la salud y seguridad de los habitantes del municipio de Salamanca, Gto. y municipios aledaños;
V. Dar cuenta con el estudio técnico sobre la iniciativa presentada por el Gobernador del Estado, de reformas y derogaciones a la Ley de Desarrollo Forestal Sustentable para el Estado y los Municipios de Guanajuato, así como de las opiniones y propuestas realizadas; y acuerdos, en su caso, sobre el seguimiento de la metodología aprobada para el análisis y estudio de dicha  iniciativa; y
VI. Asuntos Generales.
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