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PODER LEGISLATIVO. SEXAGÉSIMA CUARTA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE GUANAJUATO. SESIÓN ORDINARIA. PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. PRIMER PERIODO ORDINARIO. 25 DE SEPTIEMBRE DE 2018. [[footnoteRef:1]] [1: [] Artículo 151 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo. » Lo acontecido en las sesiones a las que se refiere este Capítulo, será consignado en un medio de difusión oficial denominado Diario de los Debates, en el que se publicará la fecha y lugar donde se verifiquen, el sumario, nombre de quien presida, copia fiel del acta de la sesión anterior, la trascripción de la versión en audio de las discusiones en el orden que se desarrollen e inserción de todos los asuntos con que se dé cuenta, lo anterior en un plazo de veinticuatro horas posteriores a la sesión. No se publicarán las discusiones y documentos relacionados con las sesiones privadas cuando se esté en los supuestos del artículo 73 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública para el Estado de Guanajuato. Lo anterior se aplicará en lo conducente a las Comisiones Legislativas. «
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PRESIDENCIA DE LA DIPUTADA LORENA DEL CARMEN ALFARO GARCÍA. 

LISTA DE ASISTENCIA Y COMPROBACIÓN DEL QUÓRUM.

-La C. Presidenta: Se pide a la secretaría certificar el quórum conforme al registro de asistencia del sistema electrónico.

-La C. Secretaria: (Pasa lista de asistencia)

La asistencia es de 32 diputadas y diputados. Hay quórum diputada presidenta. 

-La C. Presidenta: Siendo las doce horas con cincuenta minutos, se abre la sesión.

Se instruye a la secretaría a dar lectura al orden del día.

LECTURA Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

-La Secretaría:  Por instrucciones de la presidencia, se da lectura al orden del día.  (Leyendo)

Orden del día: I. Lista de asistencia y comprobación del quórum. II. Dar cuenta con las comunicaciones y correspondencia recibidas. III. Protesta del ciudadano diputado electo Héctor Hugo Varela Flores y de las ciudadanas diputadas electas Ma. Guadalupe Guerrero Moreno y Claudia Silva Campos, al cargo de diputado local ante esta Sexagésima Cuarta Legislatura. IV. Asuntos generales. »

-La C. Presidenta: Quiero dar cuenta que se integra a esta sesión el diputado Ernesto Alejandro Prieto Gallardo.

La propuesta del orden del día está a consideración de las diputadas y de los diputados. Si desean hacer uso de la palabra, indíquenlo a esta presidencia. 

En virtud de que ninguna diputada y ningún diputado desea hacer uso de la palabra, se ruega a la secretaría que, en votación económica, a través del sistema electrónico, pregunte a la Asamblea si es de aprobarse el orden del día puesto a su consideración, para tal efecto, se abre el sistema electrónico. 

-La Secretaría: Por instrucciones de la presidencia, en votación económica, mediante el sistema electrónico, se consulta a las diputadas y a los diputados si se aprueba el orden del día.


(Votación)


¿Falta alguna diputada o algún diputado de emitir su voto?

-La C. Presidenta: Se cierra el sistema electrónico.

-La Secretaría: Señora presidenta, el orden del día ha sido aprobado con 33 votos a favor.

-La C. Presidenta: Se instruye a la secretaría a dar cuenta con las comunicaciones y correspondencia recibidas.

DAR CUENTA CON LAS COMUNICACIONES Y CORRESPONDENCIA RECIBIDAS. 


-La Secretaría: (Leyendo)


»I. Comunicados provenientes de los Poderes del Estado y Organismos Autónomos.

El Consejero Presidente del Consejo General del Instituto Electoral del Estado de Guanajuato, notifica el acuerdo tomado por dicho Consejo, para dar cumplimiento a la resolución dictada por la Sala Superior del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, dentro del expediente SUP-REC-1317/2018 y sus acumulados, acompañando copia certificada de las constancias de las diputaciones por el principio de representación proporcional. »

-La C. Presidenta: Enterados y, en consecuencia, cítese a las diputadas electas Ma. Guadalupe Guerrero Moreno y Claudia Silva Campos, así como al diputado electo Héctor Hugo Varela Flores, para que rindan la protesta de ley y entren en ejercicio de sus funciones como diputadas y diputado ante esta Sexagésima Cuarta Legislatura.

Compañeras diputadas y compañeros diputados, toda vez que se hizo el llamamiento al ciudadano diputado electo Héctor Hugo Varela Flores y a las ciudadanas diputadas electas Ma. Guadalupe Guerrero Moreno y Claudia Silva Campos, para que rindan la protesta de ley, de conformidad con el artículo 22 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Guanajuato, me permito informar que el ciudadano y las ciudadanas se encuentran en disponibilidad de acudir a este salón de sesiones; por lo tanto, resulta oportuno llamarles. Para tal efecto, se designa a las diputadas y a los diputados integrantes de la Junta de Gobierno y Coordinación Política, para que funjan como comisión de protocolo e introduzcan a este salón de sesiones a las personas mencionadas. 

En consecuencia, se solicita a las diputadas a los diputados comisionados acompañar hasta este salón a los diputados electos.

(La comisión de protocolo cumple su encomienda)

-La C. Presidenta: Se ruega a los presentes ponerse de pie.

PROTESTA DEL CIUDADANO DIPUTADO ELECTO HÉCTOR HUGO VARELA FLORES Y DE LAS CIUDADANAS DIPUTADAS ELECTAS MA. GUADALUPE GUERRERO MORENO Y CLAUDIA SILVA CAMPOS, AL CARGO DE DIPUTADO LOCAL ANTE ESTA SEXAGÉSIMA CUARTA LEGISLATURA.	

»Ciudadano Héctor Hugo Varela Flores y ciudadanas Ma. Guadalupe Guerrero Moreno y Claudia Silva Campos, ¿protestáis guardar y hacer guardar la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la Constitución Política para el Estado de Guanajuato y las leyes que de ellas emanen y desempeñar leal y patrióticamente el cargo de representante popular que el pueblo os ha conferido, mirando en todo por el bien y prosperidad del estado?

Los diputados electos: ¡Sí, protesto!

-La C. Presidenta: Si no lo hiciereis así, que el estado de Guanajuato os lo demande.

Se pide a las diputadas y al diputado ocupar su lugar en el salón de sesiones y registrar su asistencia a través del sistema electrónico.

Solicito a los asistentes ocupar sus lugares. 

ASUNTOS 
GENERALES

Corresponde abrir el registro para tratar asuntos de interés general. Si algún integrante de la Asamblea desea inscribirse, manifiéstelo a esta presidencia indicando el tema de su participación. 

-La Secretaría: Señora presidenta, me permito informarle que se han agotado los asuntos listados en el orden del día. 

Asimismo, le informo que la asistencia a la presente sesión fue de 36 diputadas y diputados. 

-La C. Presidenta: En virtud de que el quórum de asistencia a la presente sesión es de 36 diputadas y diputados, el cual se ha mantenido hasta el momento, no procede instruir a un nuevo pase de lista. 

CLAUSURA 
DE LA SESIÓN 

Se levanta la sesión siendo las trece horas y se comunica a las diputadas y a los diputados que se les citará, para la siguiente, por conducto de la Secretaría General.  [[footnoteRef:2]] [2: [] Duración: 11 minutos] 
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