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PODER LEGISLATIVO. SEXAGÉSIMA CUARTA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE GUANAJUATO. SESIÓN ORDINARIA. PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. PRIMER PERIODO ORDINARIO. 21 DE OCTUBRE DE 2021. [[footnoteRef:1]] [1: [] Artículo 151 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo. » Lo acontecido en las sesiones a las que se refiere este Capítulo, será consignado en un medio de difusión oficial denominado Diario de los Debates, en el que se publicará la fecha y lugar donde se verifiquen, el sumario, nombre de quien presida, copia fiel del acta de la sesión anterior, la trascripción de la versión en audio de las discusiones en el orden que se desarrollen e inserción de todos los asuntos con que se dé cuenta, lo anterior en un plazo de veinticuatro horas posteriores a la sesión. No se publicarán las discusiones y documentos relacionados con las sesiones privadas cuando se esté en los supuestos del artículo 73 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública para el Estado de Guanajuato. Lo anterior se aplicará en lo conducente a las Comisiones Legislativas. «
] 


SUMARIO

· Lista de asistencia y comprobación del quórum.

Lectura y, en su caso, aprobación del orden del día.

Lectura y, en su caso, aprobación del acta de la sesión ordinaria celebrada el 14 de octubre del año en curso.

Dar cuenta con las comunicaciones y correspondencia recibidas.

Presentación de la iniciativa suscrita por la diputada Hades Berenice Aguilar Castillo integrante del Grupo Parlamentario del Partido MORENA a través de la cual se reforman las fracciones I y II del artículo 132 de la Constitución Política para el Estado de Guanajuato.

Presentación de la iniciativa formulada por la diputada Alma Edwviges Alcaraz Hernández integrante del Grupo Parlamentario del Partido MORENA a efecto de reformar, adicionar y derogar diversas disposiciones de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Guanajuato y de reforma al artículo 5 de la Ley de Fiscalización Superior del Estado de Guanajuato.

Presentación de la iniciativa suscrita por diputadas y diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional por la cual se reforman y adicionan diversas disposiciones de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Guanajuato, y se reforma la fracción III del artículo 5 de la Ley de Fiscalización Superior del Estado de Guanajuato.

Presentación de la iniciativa a efecto de reformar el párrafo tercero de la fracción I del artículo 178 y adicionar el artículo 169 bis y la fracción V bis al artículo 178 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Guanajuato, suscrita por la diputada y el diputado integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Verde Ecologista de México.

Presentación de la iniciativa suscrita por el diputado Ernesto Alejandro Prieto Gallardo integrante del Grupo Parlamentario del Partido MORENA, a efecto de derogar el artículo 222-b del Código Penal del Estado de Guanajuato.

Presentación de los informes de resultados formulados por la Auditoría Superior del Estado de Guanajuato, relativos a las auditorías practicadas a la infraestructura pública municipal, respecto a las operaciones realizadas por las administraciones municipales de Apaseo el Alto, Moroleón y Santiago Maravatío; así como los relativos a las revisiones de las cuentas públicas practicadas a la Procuraduría de los Derechos Humanos del Estado de Guanajuato y al Instituto de Acceso a la Información Pública del Estado, todos correspondientes al ejercicio fiscal 2020.

Presentación de la propuesta formulada por la diputada y los diputados integrantes de la Junta de Gobierno y Coordinación Política relativa a la designación del ciudadano Alfonso Guadalupe Ruiz Chico como Consejero del Poder Judicial del Estado.

Presentación de la propuesta de punto de acuerdo formulada por diputadas y diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional por el que se hace un respetuoso exhorto al Poder Ejecutivo del Estado de Guanajuato para que en ejercicio de sus atribuciones legales tenga a bien expedir las disposiciones reglamentarias de la Ley de Inclusión para las Personas con Discapacidad en el Estado de Guanajuato.

Presentación de la propuesta de punto de acuerdo de obvia resolución suscrita por la diputada Alma Edwviges Alcaraz Hernández integrante del Grupo Parlamentario del Partido MORENA, a efecto de ordenar a la Auditoría Superior del Estado de Guanajuato la práctica inmediata de una auditoría específica a los actos de dominio que derivaron en la desafectación del que pertenecía al Jardín de niños Juan Aldama en el municipio de León, así como a su posterior enajenación a favor del empresario Gabriel Alfonso Padilla Cordero y, en su caso, aprobación de la misma.

Presentación de la propuesta de punto de acuerdo de obvia resolución formulada por diputadas y diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional, mediante el cual se realiza un respetuoso exhorto a la Honorable Cámara de Diputados del Congreso de la Unión, a efecto de que durante la revisión, discusión y aprobación del Presupuesto de Egresos de la Federación para el ejercicio fiscal 2022, restituya el recurso destinado al Subsidio para el Fortalecimiento del desempeño en materia de seguridad pública (FORTASEG) y, en su caso aprobación de la misma.

Presentación de la propuesta de punto de acuerdo de obvia resolución suscrita por diputadas y diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional mediante el cual se hace un respetuoso exhorto a la Honorable Cámara de Diputados a fin de que durante la revisión, discusión y aprobación del Presupuesto de Egresos de la Federación para el ejercicio fiscal 2022, sea restituido el recurso al Fondo Metropolitano y, en su caso, aprobación de la misma.

Presentación de la propuesta de punto de acuerdo de obvia resolución suscrita por la diputada Hades Berenice Aguilar Castillo integrante del Grupo Parlamentario del Partido MORENA, a través del cual hace un respetuoso exhorto a la Comisión de Selección del Comité de Participación Ciudadana del Sistema Estatal Anticorrupción a efecto de que en la deliberación que realicen de la persona que habrá de integrarse al Comité de Participación Ciudadana cumpla cabalmente con el requisito constitucional de destacarse por su aporte a la transparencia, la rendición de cuentas y el combate a la corrupción tal y como lo mandata el artículo 132 de la Constitución Política para el Estado de Guanajuato y, en su caso, aprobación de la misma.

Presentación de la propuesta de punto de acuerdo de obvia resolución formulada por la diputada y el diputado integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Verde Ecologista de México por el que se exhorta respetuosamente a los 46 ayuntamientos del Estado de Guanajuato y a las personas que ocupan la titularidad de la Presidencia Municipal, para que, en el ámbito de sus atribuciones, realicen la designación de las y los titulares de las dependencias y entidades de la administración pública municipal atendiendo al principio de paridad de género y, en su caso, aprobación de la misma.

Presentación de la propuesta de punto de acuerdo de obvia resolución formulada por diputadas y diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional mediante el cual se efectúa un respetuoso exhorto a la titular de la Secretaría de Gobierno, para que en ejercicio de sus atribuciones previstas en la fracción I incisos a y e del artículo 23 de la Ley Orgánica del Poder Ejecutivo para el Estado de Guanajuato, por su conducto se requiera a la autoridad municipal de Victoria, Guanajuato para que se tiendan puentes de diálogo, concordia y entendimiento con el resto de los integrantes del H. Ayuntamiento, y traten de retomar la normalidad institucional y no privilegiar las decisiones unipersonales, pues teste orden de gobierno es de carácter colectivo y de no reponerse la citada sesión se estaría incurriendo en una transgresión a la norma jurídica y, en su caso aprobación de la misma.

Presentación de la propuesta de punto de acuerdo de obvia resolución suscrita por el diputado Ernesto Millán Soberanes integrante del Grupo Parlamentario del Partido MORENA, a través del cual se efectúa un respetuoso exhorto a la Auditoría Superior del Estado de Guanajuato, para que, a la brevedad y dentro de sus atribuciones, realice una investigación e informe a esta Asamblea de las acciones realizadas por la Contraloría del Municipio de Silao en relación a los hechos del faltante de 28 mil cartuchos o municiones pertenecientes a la Policía Municipal reportados en el mes de julio del año 2020 y a los hechos relacionados con el robo a la Tesorería Municipal del pasado mes de enero de 2021; así como a la Fiscalía General del Estado de Guanajuato, para que, a la brevedad y dentro de sus atribuciones, realice una investigación e informe a esta Asamblea las acciones realizadas por el Municipio de Silao ante las autoridades judiciales, en referencia al faltante de 28 mil cartuchos o municiones pertenecientes a la Policía Municipal y que fueron reportadas como faltantes el día 22 de julio del 2020 y a los hechos relacionados con el robo a la Tesorería Municipal del pasado mes de enero de 2021 y, en su caso aprobación de la misma.

Presentación de la propuesta de punto de acuerdo de obvia resolución formulada por el diputado Ernesto Alejandro Prieto Gallardo integrante del Grupo Parlamentario del Partido MORENA por el que se exhorta respetuosamente a la Comisión de Gobierno, Seguridad Pública, Academia Metropolitana, Tránsito y Prevención al Delito del Ayuntamiento de León, para que, de estimarlo oportuno, con motivo de los múltiples acontecimientos de inseguridad y ataques directos contra elementos de su policía municipal, con estricto respeto de la autonomía municipal, y en ejercicio de sus atribuciones cite a reuniones de trabajo al Secretario de Seguridad de León Guanajuato, el C. MARIO BRAVO ARRONA, para evaluar su desempeño y acciones tomadas ante los hechos acontecidos, y una vez concluido lo anterior informe al Ayuntamiento de León, Guanajuato, para que en el mejor ejercicio de un gobierno abierto, tome conocimiento la ciudadanía leonesa, de la evaluación del desempeño que consecuentemente realice el pleno edilicio, y se determine la permanencia o no en el cargo del actual Secretario de Seguridad Pública del Municipio de León y, en su caso, aprobación de la misma.

Presentación de la propuesta de acuerdo de los integrantes de la Junta de Gobierno y Coordinación Política con respecto al formulado por la diputada Ruth Noemí Tiscareño Agoitia integrante del Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional por el cual se efectúa un respetuoso exhorto al titular del Poder Ejecutivo Estatal para que a la brevedad dé inicio en ejercicio de sus atribuciones al proceso de designación y proponer a quien deba ocupar el espacio vacante en el Pleno del IACIP y darle así normalidad institucional a un órgano garante de un tema de trascendencia social incuestionable; y, consecuentemente, envíe la terna de propuestas a este Congreso para su designación y, en su caso, aprobación de la misma.

Propuesta del proyecto de presupuesto de egresos del Poder Legislativo para el ejercicio fiscal del año 2022, que presenta la Comisión de Administración y, en su caso, aprobación del mismo.

Presentación del informe de las transferencias y ajustes presupuestales del Congreso del Estado, correspondiente al periodo comprendido del 1 al 31 de agosto de 2021, formulado por la Comisión de Administración y, en su caso, aprobación del mismo.

Presentación del informe de los conceptos generales de los estados financieros de los recursos presupuestales del Congreso del Estado, correspondiente al periodo de receso del 24 de junio al 24 de septiembre de 2021, formulado por la Comisión de Administración y, en su caso, aprobación del mismo.

Presentación del informe de los conceptos generales de los estados financieros de los recursos presupuestales y las transferencias y ajustes presupuestales del Congreso del Estado, correspondiente al periodo del 1 al 30 de septiembre de 2021, formulado por la Comisión de Administración y, en su caso, aprobación del mismo.

Asuntos generales.

· Clausura de la sesión.		

PRESIDENCIA DEL DIPUTADO ARMANDO RANGEL HERNÁNDEZ.

LISTA DE ASISTENCIA Y COMPROBACIÓN DEL QUÓRUM.

LECTURA Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

«SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE GUANAJUATO. SESIÓN ORDINARIA. PRIMER PERIODO ORDINARIO. 21 DE OCTUBRE DE 2021.

Orden del día: I. Lectura y, en su caso, aprobación del orden del día. II. Lectura y, en su caso, aprobación del acta de la sesión ordinaria celebrada el 14 de octubre del año en curso. III. Dar cuenta con las comunicaciones y correspondencia recibidas. IV. Presentación de la iniciativa suscrita por la diputada Hades Berenice Aguilar Castillo integrante del Grupo Parlamentario del Partido MORENA a través de la cual se reforman las fracciones I y II del artículo 132 de la Constitución Política para el Estado de Guanajuato. V. Presentación de la iniciativa formulada por la diputada Alma Edwviges Alcaraz Hernández integrante del Grupo Parlamentario del Partido MORENA a efecto de reformar, adicionar y derogar diversas disposiciones de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Guanajuato y de reforma al artículo 5 de la Ley de Fiscalización Superior del Estado de Guanajuato. VI. Presentación de la iniciativa suscrita por diputadas y diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional por la cual se reforman y adicionan diversas disposiciones de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Guanajuato, y se reforma la fracción III del artículo 5 de la Ley de Fiscalización Superior del Estado de Guanajuato. VII. Presentación de la iniciativa a efecto de reformar el párrafo tercero de la fracción I del artículo 178 y adicionar el artículo 169 bis y la fracción V bis al artículo 178 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Guanajuato, suscrita por la diputada y el diputado integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Verde Ecologista de México. VIII. Presentación de la iniciativa suscrita por el diputado Ernesto Alejandro Prieto Gallardo integrante del Grupo Parlamentario del Partido MORENA, a efecto de derogar el artículo 222-b del Código Penal del Estado de Guanajuato. IX. Presentación de los informes de resultados formulados por la Auditoría Superior del Estado de Guanajuato, relativos a las auditorías practicadas a la infraestructura pública municipal, respecto a las operaciones realizadas por las administraciones municipales de Apaseo el Alto, Moroleón y Santiago Maravatío; así como los relativos a las revisiones de las cuentas públicas practicadas a la Procuraduría de los Derechos Humanos del Estado de Guanajuato y al Instituto de Acceso a la Información Pública del Estado, todos correspondientes al ejercicio fiscal 2020. X. Presentación de la propuesta formulada por la diputada y los diputados integrantes de la Junta de Gobierno y Coordinación Política relativa a la designación del ciudadano Alfonso Guadalupe Ruiz Chico como Consejero del Poder Judicial del Estado. XI. Presentación de la propuesta de punto de acuerdo formulada por diputadas y diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional por el que se hace un respetuoso exhorto al Poder Ejecutivo del Estado de Guanajuato para que en ejercicio de sus atribuciones legales tenga a bien expedir las disposiciones reglamentarias de la Ley de Inclusión para las Personas con Discapacidad en el Estado de Guanajuato. XII. Presentación de la propuesta de punto de acuerdo de obvia resolución suscrita por la diputada Alma Edwviges Alcaraz Hernández integrante del Grupo Parlamentario del Partido MORENA, a efecto de ordenar a la Auditoría Superior del Estado de Guanajuato la práctica inmediata de una auditoría específica a los actos de dominio que derivaron en la desafectación del que pertenecía al Jardín de niños Juan Aldama en el municipio de León, así como a su posterior enajenación a favor del empresario Gabriel Alfonso Padilla Cordero y, en su caso, aprobación de la misma. XIII. Presentación de la propuesta de punto de acuerdo de obvia resolución formulada por diputadas y diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional, mediante el cual se realiza un respetuoso exhorto a la Honorable Cámara de Diputados del Congreso de la Unión, a efecto de que durante la revisión, discusión y aprobación del Presupuesto de Egresos de la Federación para el ejercicio fiscal 2022, restituya el recurso destinado al Subsidio para el Fortalecimiento del desempeño en materia de seguridad pública (FORTASEG) y, en su caso aprobación de la misma. XIV. Presentación de la propuesta de punto de acuerdo de obvia resolución suscrita por diputadas y diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional mediante el cual se hace un respetuoso exhorto a la Honorable Cámara de Diputados a fin de que durante la revisión, discusión y aprobación del Presupuesto de Egresos de la Federación para el ejercicio fiscal 2022, sea restituido el recurso al Fondo Metropolitano y, en su caso, aprobación de la misma. XV. Presentación de la propuesta de punto de acuerdo de obvia resolución suscrita por la diputada Hades Berenice Aguilar Castillo integrante del Grupo Parlamentario del Partido MORENA, a través del cual hace un respetuoso exhorto a la Comisión de Selección del Comité de Participación Ciudadana del Sistema Estatal Anticorrupción a efecto de que en la deliberación que realicen de la persona que habrá de integrarse al Comité de Participación Ciudadana cumpla cabalmente con el requisito constitucional de destacarse por su aporte a la transparencia, la rendición de cuentas y el combate a la corrupción tal y como lo mandata el artículo 132 de la Constitución Política para el Estado de Guanajuato y, en su caso, aprobación de la misma. XVI. Presentación de la propuesta de punto de acuerdo de obvia resolución formulada por la diputada y el diputado integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Verde Ecologista de México por el que se exhorta respetuosamente a los 46 ayuntamientos del Estado de Guanajuato y a las personas que ocupan la titularidad de la Presidencia Municipal, para que, en el ámbito de sus atribuciones, realicen la designación de las y los titulares de las dependencias y entidades de la administración pública municipal atendiendo al principio de paridad de género y, en su caso, aprobación de la misma. XVII. Presentación de la propuesta de punto de acuerdo de obvia resolución formulada por diputadas y diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional mediante el cual se efectúa un respetuoso exhorto a la titular de la Secretaría de Gobierno, para que en ejercicio de sus atribuciones previstas en la fracción I incisos a y e del artículo 23 de la Ley Orgánica del Poder Ejecutivo para el Estado de Guanajuato, por su conducto se requiera a la autoridad municipal de Victoria, Guanajuato para que se tiendan puentes de diálogo, concordia y entendimiento con el resto de los integrantes del H. Ayuntamiento, y traten de retomar la normalidad institucional y no privilegiar las decisiones unipersonales, pues teste orden de gobierno es de carácter colectivo y de no reponerse la citada sesión se estaría incurriendo en una transgresión a la norma jurídica y, en su caso aprobación de la misma. XVIII. Presentación de la propuesta de punto de acuerdo de obvia resolución suscrita por el diputado Ernesto Millán Soberanes integrante del Grupo Parlamentario del Partido MORENA, a través del cual se efectúa un respetuoso exhorto a la Auditoría Superior del Estado de Guanajuato, para que, a la brevedad y dentro de sus atribuciones, realice una investigación e informe a esta Asamblea de las acciones realizadas por la Contraloría del Municipio de Silao en relación a los hechos del faltante de 28 mil cartuchos o municiones pertenecientes a la Policía Municipal reportados en el mes de julio del año 2020 y a los hechos relacionados con el robo a la Tesorería Municipal del pasado mes de enero de 2021; así como a la Fiscalía General del Estado de Guanajuato, para que, a la brevedad y dentro de sus atribuciones, realice una investigación e informe a esta Asamblea las acciones realizadas por el Municipio de Silao ante las autoridades judiciales, en referencia al faltante de 28 mil cartuchos o municiones pertenecientes a la Policía Municipal y que fueron reportadas como faltantes el día 22 de julio del 2020 y a los hechos relacionados con el robo a la Tesorería Municipal del pasado mes de enero de 2021 y, en su caso aprobación de la misma. XIX. Presentación de la propuesta de punto de acuerdo de obvia resolución formulada por el diputado Ernesto Alejandro Prieto Gallardo integrante del Grupo Parlamentario del Partido MORENA por el que se exhorta respetuosamente a la Comisión de Gobierno, Seguridad Pública, Academia Metropolitana, Tránsito y Prevención al Delito del Ayuntamiento de León, para que, de estimarlo oportuno, con motivo de los múltiples acontecimientos de inseguridad y ataques directos contra elementos de su policía municipal, con estricto respeto de la autonomía municipal, y en ejercicio de sus atribuciones cite a reuniones de trabajo al Secretario de Seguridad de León Guanajuato, el C. MARIO BRAVO ARRONA, para evaluar su desempeño y acciones tomadas ante los hechos acontecidos, y una vez concluido lo anterior informe al Ayuntamiento de León, Guanajuato, para que en el mejor ejercicio de un gobierno abierto, tome conocimiento la ciudadanía leonesa, de la evaluación del desempeño que consecuentemente realice el pleno edilicio, y se determine la permanencia o no en el cargo del actual Secretario de Seguridad Pública del Municipio de León y, en su caso, aprobación de la misma. XX. Presentación de la propuesta de acuerdo de los integrantes de la Junta de Gobierno y Coordinación Política con respecto al formulado por la diputada Ruth Noemí Tiscareño Agoitia integrante del Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional por el cual se efectúa un respetuoso exhorto al titular del Poder Ejecutivo Estatal para que a la brevedad dé inicio en ejercicio de sus atribuciones al proceso de designación y proponer a quien deba ocupar el espacio vacante en el Pleno del IACIP y darle así normalidad institucional a un órgano garante de un tema de trascendencia social incuestionable; y, consecuentemente, envíe la terna de propuestas a este Congreso para su designación y, en su caso, aprobación de la misma. XXI. Propuesta del proyecto de presupuesto de egresos del Poder Legislativo para el ejercicio fiscal del año 2022, que presenta la Comisión de Administración y, en su caso, aprobación del mismo. XXII. Presentación del informe de las transferencias y ajustes presupuestales del Congreso del Estado, correspondiente al periodo comprendido del 1 al 31 de agosto de 2021, formulado por la Comisión de Administración y, en su caso, aprobación del mismo. XIII. Presentación del informe de los conceptos generales de los estados financieros de los recursos presupuestales del Congreso del Estado, correspondiente al periodo de receso del 24 de junio al 24 de septiembre de 2021, formulado por la Comisión de Administración y, en su caso, aprobación del mismo. XIV. Presentación del informe de los conceptos generales de los estados financieros de los recursos presupuestales y las transferencias y ajustes presupuestales del Congreso del Estado, correspondiente al periodo del 1 al 30 de septiembre de 2021, formulado por la Comisión de Administración y, en su caso, aprobación del mismo. XV. Asuntos generales.»

LECTURA Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA EL 14 DE OCTUBRE DEL AÑO EN CURSO.

DAR CUENTA CON LAS COMUNICACIONES Y CORRESPONDENCIA RECIBIDAS.

PRESENTACIÓN DE LA INICIATIVA SUSCRITA POR LA DIPUTADA HADES BERENICE AGUILAR CASTILLO INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO MORENA A TRAVÉS DE LA CUAL SE REFORMAN LAS FRACCIONES I Y II DEL ARTÍCULO 132 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA PARA EL ESTADO DE GUANAJUATO.

PRESENTACIÓN DE LA INICIATIVA FORMULADA POR LA DIPUTADA ALMA EDWVIGES ALCARAZ HERNÁNDEZ INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO MORENA A EFECTO DE REFORMAR, ADICIONAR Y DEROGAR DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY ORGÁNICA DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO DE GUANAJUATO Y DE REFORMA AL ARTÍCULO 5 DE LA LEY DE FISCALIZACIÓN SUPERIOR DEL ESTADO DE GUANAJUATO.

PRESENTACIÓN DE LA INICIATIVA SUSCRITA POR DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL POR LA CUAL SE REFORMAN Y ADICIONAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY ORGÁNICA DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO DE GUANAJUATO, Y SE REFORMA LA FRACCIÓN III DEL ARTÍCULO 5 DE LA LEY DE FISCALIZACIÓN SUPERIOR DEL ESTADO DE GUANAJUATO.

PRESENTACIÓN DE LA INICIATIVA A EFECTO DE REFORMAR EL PÁRRAFO TERCERO DE LA FRACCIÓN I DEL ARTÍCULO 178 Y ADICIONAR EL ARTÍCULO 169 BIS Y LA FRACCIÓN V BIS AL ARTÍCULO 178 DE LA LEY ORGÁNICA DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO DE GUANAJUATO, SUSCRITA POR LA DIPUTADA Y EL DIPUTADO INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO.
 

PRESENTACIÓN DE LA INICIATIVA SUSCRITA POR EL DIPUTADO ERNESTO ALEJANDRO PRIETO GALLARDO INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO MORENA, A EFECTO DE DEROGAR EL ARTÍCULO 222-B DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE GUANAJUATO.

PRESENTACIÓN DE LOS INFORMES DE RESULTADOS FORMULADOS POR LA AUDITORÍA SUPERIOR DEL ESTADO DE GUANAJUATO, RELATIVOS A LAS AUDITORÍAS PRACTICADAS A LA INFRAESTRUCTURA PÚBLICA MUNICIPAL, RESPECTO A LAS OPERACIONES REALIZADAS POR LAS ADMINISTRACIONES MUNICIPALES DE APASEO EL ALTO, MOROLEÓN Y SANTIAGO MARAVATÍO; ASÍ COMO LOS RELATIVOS A LAS REVISIONES DE LAS CUENTAS PÚBLICAS PRACTICADAS A LA PROCURADURÍA DE LOS DERECHOS HUMANOS DEL ESTADO DE GUANAJUATO Y AL INSTITUTO DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO, TODOS CORRESPONDIENTES AL EJERCICIO FISCAL 2020.

PRESENTACIÓN DE LA PROPUESTA FORMULADA POR LA DIPUTADA Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DE LA JUNTA DE GOBIERNO Y COORDINACIÓN POLÍTICA RELATIVA A LA DESIGNACIÓN DEL CIUDADANO ALFONSO GUADALUPE RUIZ CHICO COMO CONSEJERO DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO.

PRESENTACIÓN DE LA PROPUESTA DE PUNTO DE ACUERDO FORMULADA POR DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL POR EL QUE SE HACE UN RESPETUOSO EXHORTO AL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO DE GUANAJUATO PARA QUE EN EJERCICIO DE SUS ATRIBUCIONES LEGALES TENGA A BIEN EXPEDIR LAS DISPOSICIONES REGLAMENTARIAS DE LA LEY DE INCLUSIÓN PARA LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD EN EL ESTADO DE GUANAJUATO.

PRESENTACIÓN DE LA PROPUESTA DE PUNTO DE ACUERDO DE OBVIA RESOLUCIÓN SUSCRITA POR LA DIPUTADA ALMA EDWVIGES ALCARAZ HERNÁNDEZ INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO MORENA, A EFECTO DE ORDENAR A LA AUDITORÍA SUPERIOR DEL ESTADO DE GUANAJUATO LA PRÁCTICA INMEDIATA DE UNA AUDITORÍA ESPECÍFICA A LOS ACTOS DE DOMINIO QUE DERIVARON EN LA DESAFECTACIÓN DEL QUE PERTENECÍA AL JARDÍN DE NIÑOS JUAN ALDAMA EN EL MUNICIPIO DE LEÓN, ASÍ COMO A SU POSTERIOR ENAJENACIÓN A FAVOR DEL EMPRESARIO GABRIEL ALFONSO PADILLA CORDERO Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DE LA MISMA.

PRESENTACIÓN DE LA PROPUESTA DE PUNTO DE ACUERDO DE OBVIA RESOLUCIÓN FORMULADA POR DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, MEDIANTE EL CUAL SE REALIZA UN RESPETUOSO EXHORTO A LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DEL CONGRESO DE LA UNIÓN, A EFECTO DE QUE DURANTE LA REVISIÓN, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS DE LA FEDERACIÓN PARA EL EJERCICIO FISCAL 2022, RESTITUYA EL RECURSO DESTINADO AL SUBSIDIO PARA EL FORTALECIMIENTO DEL DESEMPEÑO EN MATERIA DE SEGURIDAD PÚBLICA (FORTASEG) Y, EN SU CASO APROBACIÓN DE LA MISMA.

PRESENTACIÓN DE LA PROPUESTA DE PUNTO DE ACUERDO DE OBVIA RESOLUCIÓN SUSCRITA POR DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL MEDIANTE EL CUAL SE HACE UN RESPETUOSO EXHORTO A LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS A FIN DE QUE DURANTE LA REVISIÓN, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS DE LA FEDERACIÓN PARA EL EJERCICIO FISCAL 2022, SEA RESTITUIDO EL RECURSO AL FONDO METROPOLITANO Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DE LA MISMA.

PRESENTACIÓN DE LA PROPUESTA DE PUNTO DE ACUERDO DE OBVIA RESOLUCIÓN SUSCRITA POR LA DIPUTADA HADES BERENICE AGUILAR CASTILLO INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO MORENA, A TRAVÉS DEL CUAL HACE UN RESPETUOSO EXHORTO A LA COMISIÓN DE SELECCIÓN DEL COMITÉ DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL SISTEMA ESTATAL ANTICORRUPCIÓN A EFECTO DE QUE EN LA DELIBERACIÓN QUE REALICEN DE LA PERSONA QUE HABRÁ DE INTEGRARSE AL COMITÉ DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA CUMPLA CABALMENTE CON EL REQUISITO CONSTITUCIONAL DE DESTACARSE POR SU APORTE A LA TRANSPARENCIA, LA RENDICIÓN DE CUENTAS Y EL COMBATE A LA CORRUPCIÓN TAL Y COMO LO MANDATA EL ARTÍCULO 132 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA PARA EL ESTADO DE GUANAJUATO Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DE LA MISMA.

PRESENTACIÓN DE LA PROPUESTA DE PUNTO DE ACUERDO DE OBVIA RESOLUCIÓN FORMULADA POR LA DIPUTADA Y EL DIPUTADO INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO POR EL QUE SE EXHORTA RESPETUOSAMENTE A LOS 46 AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO DE GUANAJUATO Y A LAS PERSONAS QUE OCUPAN LA TITULARIDAD DE LA PRESIDENCIA MUNICIPAL, PARA QUE, EN EL ÁMBITO DE SUS ATRIBUCIONES, REALICEN LA DESIGNACIÓN DE LAS Y LOS TITULARES DE LAS DEPENDENCIAS Y ENTIDADES DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL ATENDIENDO AL PRINCIPIO DE PARIDAD DE GÉNERO Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DE LA MISMA.
 
PRESENTACIÓN DE LA PROPUESTA DE PUNTO DE ACUERDO DE OBVIA RESOLUCIÓN FORMULADA POR DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL MEDIANTE EL CUAL SE EFECTÚA UN RESPETUOSO EXHORTO A LA TITULAR DE LA SECRETARÍA DE GOBIERNO, PARA QUE EN EJERCICIO DE SUS ATRIBUCIONES PREVISTAS EN LA FRACCIÓN I INCISOS A Y E DEL ARTÍCULO 23 DE LA LEY ORGÁNICA DEL PODER EJECUTIVO PARA EL ESTADO DE GUANAJUATO, POR SU CONDUCTO SE REQUIERA A LA AUTORIDAD MUNICIPAL DE VICTORIA, GUANAJUATO PARA QUE SE TIENDAN PUENTES DE DIÁLOGO, CONCORDIA Y ENTENDIMIENTO CON EL RESTO DE LOS INTEGRANTES DEL H. AYUNTAMIENTO, Y TRATEN DE RETOMAR LA NORMALIDAD INSTITUCIONAL Y NO PRIVILEGIAR LAS DECISIONES UNIPERSONALES, PUES TESTE ORDEN DE GOBIERNO ES DE CARÁCTER COLECTIVO Y DE NO REPONERSE LA CITADA SESIÓN SE ESTARÍA INCURRIENDO EN UNA TRANSGRESIÓN A LA NORMA JURÍDICA Y, EN SU CASO APROBACIÓN DE LA MISMA.

PRESENTACIÓN DE LA PROPUESTA DE PUNTO DE ACUERDO DE OBVIA RESOLUCIÓN SUSCRITA POR EL DIPUTADO ERNESTO MILLÁN SOBERANES INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO MORENA, A TRAVÉS DEL CUAL SE EFECTÚA UN RESPETUOSO EXHORTO A LA AUDITORÍA SUPERIOR DEL ESTADO DE GUANAJUATO, PARA QUE, A LA BREVEDAD Y DENTRO DE SUS ATRIBUCIONES, REALICE UNA INVESTIGACIÓN E INFORME A ESTA ASAMBLEA DE LAS ACCIONES REALIZADAS POR LA CONTRALORÍA DEL MUNICIPIO DE SILAO EN RELACIÓN A LOS HECHOS DEL FALTANTE DE 28 MIL CARTUCHOS O MUNICIONES PERTENECIENTES A LA POLICÍA MUNICIPAL REPORTADOS EN EL MES DE JULIO DEL AÑO 2020 Y A LOS HECHOS RELACIONADOS CON EL ROBO A LA TESORERÍA MUNICIPAL DEL PASADO MES DE ENERO DE 2021; ASÍ COMO A LA FISCALÍA GENERAL DEL ESTADO DE GUANAJUATO, PARA QUE, A LA BREVEDAD Y DENTRO DE SUS ATRIBUCIONES, REALICE UNA INVESTIGACIÓN E INFORME A ESTA ASAMBLEA LAS ACCIONES REALIZADAS POR EL MUNICIPIO DE SILAO ANTE LAS AUTORIDADES JUDICIALES, EN REFERENCIA AL FALTANTE DE 28 MIL CARTUCHOS O MUNICIONES PERTENECIENTES A LA POLICÍA MUNICIPAL Y QUE FUERON REPORTADAS COMO FALTANTES EL DÍA 22 DE JULIO DEL 2020 Y A LOS HECHOS RELACIONADOS CON EL ROBO A LA TESORERÍA MUNICIPAL DEL PASADO MES DE ENERO DE 2021 Y, EN SU CASO APROBACIÓN DE LA MISMA.
 

PRESENTACIÓN DE LA PROPUESTA DE PUNTO DE ACUERDO DE OBVIA RESOLUCIÓN FORMULADA POR EL DIPUTADO ERNESTO ALEJANDRO PRIETO GALLARDO INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO MORENA POR EL QUE SE EXHORTA RESPETUOSAMENTE A LA COMISIÓN DE GOBIERNO, SEGURIDAD PÚBLICA, ACADEMIA METROPOLITANA, TRÁNSITO Y PREVENCIÓN AL DELITO DEL AYUNTAMIENTO DE LEÓN, PARA QUE, DE ESTIMARLO OPORTUNO, CON MOTIVO DE LOS MÚLTIPLES ACONTECIMIENTOS DE INSEGURIDAD Y ATAQUES DIRECTOS CONTRA ELEMENTOS DE SU POLICÍA MUNICIPAL, CON ESTRICTO RESPETO DE LA AUTONOMÍA MUNICIPAL, Y EN EJERCICIO DE SUS ATRIBUCIONES CITE A REUNIONES DE TRABAJO AL SECRETARIO DE SEGURIDAD DE LEÓN GUANAJUATO, EL C. MARIO BRAVO ARRONA, PARA EVALUAR SU DESEMPEÑO Y ACCIONES TOMADAS ANTE LOS HECHOS ACONTECIDOS, Y UNA VEZ CONCLUIDO LO ANTERIOR INFORME AL AYUNTAMIENTO DE LEÓN, GUANAJUATO, PARA QUE EN EL MEJOR EJERCICIO DE UN GOBIERNO ABIERTO, TOME CONOCIMIENTO LA CIUDADANÍA LEONESA, DE LA EVALUACIÓN DEL DESEMPEÑO QUE CONSECUENTEMENTE REALICE EL PLENO EDILICIO, Y SE DETERMINE LA PERMANENCIA O NO EN EL CARGO DEL ACTUAL SECRETARIO DE SEGURIDAD PÚBLICA DEL MUNICIPIO DE LEÓN Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DE LA MISMA.

PRESENTACIÓN DE LA PROPUESTA DE ACUERDO DE LOS INTEGRANTES DE LA JUNTA DE GOBIERNO Y COORDINACIÓN POLÍTICA CON RESPECTO AL FORMULADO POR LA DIPUTADA RUTH NOEMÍ TISCAREÑO AGOITIA INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL POR EL CUAL SE EFECTÚA UN RESPETUOSO EXHORTO AL TITULAR DEL PODER EJECUTIVO ESTATAL PARA QUE A LA BREVEDAD DÉ INICIO EN EJERCICIO DE SUS ATRIBUCIONES AL PROCESO DE DESIGNACIÓN Y PROPONER A QUIEN DEBA OCUPAR EL ESPACIO VACANTE EN EL PLENO DEL IACIP Y DARLE ASÍ NORMALIDAD INSTITUCIONAL A UN ÓRGANO GARANTE DE UN TEMA DE TRASCENDENCIA SOCIAL INCUESTIONABLE; Y, CONSECUENTEMENTE, ENVÍE LA TERNA DE PROPUESTAS A ESTE CONGRESO PARA SU DESIGNACIÓN Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DE LA MISMA.

PROPUESTA DEL PROYECTO DE PRESUPUESTO DE EGRESOS DEL PODER LEGISLATIVO PARA EL EJERCICIO FISCAL DEL AÑO 2022, QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE ADMINISTRACIÓN Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DEL MISMO.

PRESENTACIÓN DEL INFORME DE LAS TRANSFERENCIAS Y AJUSTES PRESUPUESTALES DEL CONGRESO DEL ESTADO, CORRESPONDIENTE AL PERIODO COMPRENDIDO DEL 1 AL 31 DE AGOSTO DE 2021, FORMULADO POR LA COMISIÓN DE ADMINISTRACIÓN Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DEL MISMO.

PRESENTACIÓN DEL INFORME DE LOS CONCEPTOS GENERALES DE LOS ESTADOS FINANCIEROS DE LOS RECURSOS PRESUPUESTALES DEL CONGRESO DEL ESTADO, CORRESPONDIENTE AL PERIODO DE RECESO DEL 24 DE JUNIO AL 24 DE SEPTIEMBRE DE 2021, FORMULADO POR LA COMISIÓN DE ADMINISTRACIÓN Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DEL MISMO.
 
PRESENTACIÓN DEL INFORME DE LOS CONCEPTOS GENERALES DE LOS ESTADOS FINANCIEROS DE LOS RECURSOS PRESUPUESTALES Y LAS TRANSFERENCIAS Y AJUSTES PRESUPUESTALES DEL CONGRESO DEL ESTADO, CORRESPONDIENTE AL PERIODO DEL 1 AL 30 DE SEPTIEMBRE DE 2021, FORMULADO POR LA COMISIÓN DE ADMINISTRACIÓN Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DEL MISMO.

ASUNTOS GENERALES.

CLAUSURA DE LA SESIÓN.
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