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PODER LEGISLATIVO. SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE GUANAJUATO. JUNTA PREPARATORIA. PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. PRIMER RECESO. 15 DE FEBRERO DE 2022. [[footnoteRef:1]] [1: ] 


SUMARIO

Constatar la presencia de la mayoría de los integrantes del Pleno de la Sexagésima Quinta Legislatura del Congreso del Estado de Guanajuato, con motivo de la apertura del segundo periodo ordinario de sesiones correspondiente al primer año de ejercicio constitucional.

    Pág. 1

Elección de quienes integrarán la Mesa Directiva que fungirá durante el segundo periodo ordinario de sesiones correspondiente al primer año de ejercicio constitucional.

 Pág. 2


PRESIDENCIA DE LA DIPUTADA ANGÉLICA CASILLAS MARTÍNEZ.

LISTA DE ASISTENCIA Y COMPROBACIÓN DEL QUÓRUM.

-La Presidencia Se pide al diputado secretario certificar el quórum conforme al registro de asistencia del sistema electrónico, así mismo se solicita a la secretaria pasar lista de asistencia a las diputadas y a los diputados que participaran en esta junta preparatoria a distancia a través de herramientas tecnológicas, a quienes se pide mantenerse a cuadro para constatar su presencia durante el desarrollo de esta. 

-El Secretario: Muy buenos días tengan todas y todos ustedes, con su permiso señora Presidenta. José Alfonso Borja Pimentel 

(Voz, diputado José Alfonso Borja Pimentel) Presente.  

(Pasa lista de asistencia) 

-El Secretario: La asistencia es de 32 diputadas y diputados. Hay quórum.


DESARROLLO DE LA SESIÓN 

I. Constatar la presencia de la mayoría de los integrantes del Pleno de la Sexagésima Quinta Legislatura del Congreso del Estado de Guanajuato, con motivo de la apertura del segundo periodo ordinario de sesiones correspondiente al primer año de ejercicio constitucional II. Elección de quienes integrarán la Mesa Directiva que fungirá durante el segundo periodo ordinario de sesiones correspondiente al primer año de ejercicio constitucional.


«SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE GUANAJUATO. JUNTA PREPARATORIA. PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. PRIMER RECESO. 15 DE FEBRERO DE 2022.

-La Presidencia: Siendo las 10:26 hrs. Da inicio esta Junta Preparatoria. 
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Descripción generada automáticamente]-La Presidencia: Para dar cumplimiento al artículo 136 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del estado de Guanajuato y constatar la presencia de la mayoría de los integrantes del Pleno, se reitera que la asistencia es de 32 diputadas y diputados, en los términos certificados por la secretaria de la Mesa Directiva. 

-La Presidencia: Ciudadanas diputadas y ciudadanos diputados, con fundamento en el artículo 53, 136 y 193 fracción I de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Guanajuato, esta Presidencia propone a ustedes, elijan, mediante votación por cedula, a través del sistema electrónico y para aquellos que se encuentran a distancia a través de plataforma tecnológica, a quienes integraran la Mesa Directiva que fungirá durante el segundo periodo ordinario de sesiones correspondiente al primer año de ejercicio constitucional, para lo cual 

(se abre el sistema electrónico y la plataforma tecnológica)
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-El Secretario: ¿Falta alguna diputada o diputado de emitir su voto? ¡Diputado Cuauhtémoc? 

(Se cierra el sistema electrónico)

-El Secretario: El resultado de la votación es el siguiente: El número de votos en el mismo sentido es de 33.  

-La Presidencia: Gracias diputado secretario. Por lo tanto, la Mesa Directiva del Congreso, durante el segundo periodo ordinario de sesiones correspondiente al primer año de ejercicio constitucional quedó integrada de la siguiente manera: 

-La Presidencia: Damos la bienvenida a la Diputada Ruth Noemí Tiscareño Agoitia y a la Diputada Yulma Rocha Aguilar 

-La Presidencia: Pido a los presentes ponerse de pie. En razón de ser este el ultimo acto de la Diputación Permanente, me permito declarar hoy 15 de febrero del 2022, formalmente clausurados los trabajos de la Diputación Permanente correspondientes al primer receso del primer año de ejercicio constitucional. Ruego a los presentes ocupar su lugar. 

-El Secretario: Señora presidenta me permito informarle que se han agotado los asuntos materia de la Junta Preparatoria, así mismo que la asistencia a la presente Junta Preparatoria fue de 34 diputadas y diputados. 

- La Presidencia:  En virtud de que el quorum de asistencia a la presente Junta Preparatoria se ha mantenido hasta el momento, no procede instruir a un nuevo pase de lista. Se levanta la Junta Preparatoria siendo las 10:31 (horas) y se les informa que la sesión de apertura del Segundo Periodo Ordinario de Sesiones, correspondiente al primer año de ejercicio constitucional dará inicio de manera inmediata. 
















Dip.  Luis Ernesto Ayala Torres
Dip. Ernesto Millán Soberanes
Dip.  Alejandro Arias Ávila  
Dip. Gerardo Fernández González
Dessiré Ángel Rocha 

Secretario General del 
H. Congreso del Estado
Mtro. Cristhian Javier Cruz Villegas 

El Director del Diario de los Debates y
Archivo General
Lic. Alberto Macías Páez

Transcripción y Corrección de Estilo
C. Marysol Vizguerra Olmos

· 

Junta de Gobierno y Coordinación Política









[1] Artículo 151 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo.» Lo acontecido en las sesiones a las que se refiere este Capítulo, será consignado en un medio de difusión oficial denominado Diario de los Debates, en el que se publicará la fecha y lugar donde se verifiquen, el sumario, nombre de quien presida, copia fiel del acta de la sesión anterior, la trascripción de la versión en audio de las discusiones en el orden que se desarrollen e inserción de todos los horas posteriores a la sesión. No se publicarán las discusiones y documentos relacionados con las sesiones privadas cuando se esté en los supuestos del artículo 73 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública para el Estado de Guanajuato. Lo anterior se aplicará en lo conducente a las Comisiones Legislativas. «asuntos con que se dé cuenta, lo anterior en un plazo de veinticuatro 
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