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[1] Artículo 151 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo.» Lo acontecido en las sesiones a las que se refiere este Capítulo, será consignado en un medio de difusión oficial denominado Diario de los Debates, en el que se publicará la fecha y lugar donde se verifiquen, el sumario, nombre de quien presida, copia fiel del acta de la sesión anterior, la trascripción de la versión en audio de las discusiones en el orden que se desarrollen e inserción de todos los horas posteriores a la sesión. No se publicarán las discusiones y documentos relacionados con las sesiones privadas cuando se esté en los supuestos del artículo 73 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública para el Estado de Guanajuato. Lo anterior se aplicará en lo conducente a las Comisiones Legislativas. «asuntos con que se dé cuenta, lo anterior en un plazo de veinticuatro horas posteriores a la sesión. No se publicarán las discusiones y documentos relacionados con las sesiones privadas cuando se esté en los supuestos del artículo 73 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública para el Estado de Guanajuato. Lo anterior se aplicará en lo conducente a las Comisiones Legislativas. «  
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SUMARIO

Lista de asistencia y   comprobación del quórum.

PRESIDENCIA DE LA DIPUTADA 
MA. DE LA LUZ HERNÁNDEZ MARTÍNEZ

· LISTA DE ASISTENCIA Y COMPROBACIÓN DEL CUÓRUM.

	- La Presidenta.- ¡Muy buenas tardes! a todas y todos se pide a la Secretaría pasar lista de asistencia y certificar el cuórum. 

	- EL Secretario.-  Con gusto presidenta ¡muy buenas tardes!

Diputada María de la Luz Hernández Martínez. Presente. 

Diputado Ernesto Alejandro Prieto Gallardo. 

Diputado Gustavo Adolfo Alfaro Reyes. Presente. 

Diputado César Larrondo Díaz. Presente. 

Diputada Angélica Casillas Martínez. Presente.
Diputada Claudia Cristina Soto Escamilla. Presente. 

Diputada Susana Bermúdez Cano. Presente. 

Diputado Javier Alfonso Torres Mereles.  Presente.

Diputada Alma Edwviges Alcaraz Hernández. Presente.
 
Diputado Gerardo Fernández González. Presente. 

Diputada Martha Lourdes Ortega Roque. Presente.

- El Secretario.- La asistencia es de 9 diputadas y diputados hay cuórum señora presidenta.

- La Presidenta.- Se tiene por justificada la inasistencia del diputado Ernesto Alejandro Prieto Gallardo a la presente sesión en atención al oficio remitido a esta presidencia. 

	- Siendo las 12:25 (doce hora con 25 minutos) se abre la sesión. 

	- Se ruegan a los asistentes ponerse de pie.

- La Presidenta.- La Diputación Permanente de la Sexagésima Quinta Legislatura Constitucional del Congreso del Estado Libre y Soberano de Guanajuato instala hoy 20 de diciembre los trabajos correspondientes al Primer Receso del Segundo Año de Ejercicio de esta legislatura.

- Se levanta la sesión y se les comunica que se les citará a quienes integran esta Diputación Permanente para la siguiente por conducto de la Secretaría General.

- La Diputación Permanente, de la Sexagésima Quinta Legislatura Constitucional del Congreso del Estado Libre y Soberano de Guanajuato, Instalada hoy 30 de junio del año 2022.

- Los trabajos correspondientes al Segundo Receso del Primer Año de Ejercicio de esta Legislatura.

- Se levanta la sesión y se comunicara a quienes integran la diputación permanente, para la siguiente por conducto de la Secretaría General.

- Muchísimas gracias compañeras y compañeros diputados a trabajar por el pro de las ciudadanas y ciudadanos de Guanajuato.

- Muchas gracias. [footnoteRef:2] [2:  (Duración de la sesión) un minuto con nueve segundos.] 
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